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Migrációs Körkép 

2023.06.19. ‖ 25. szám 

Tisztelt Olvasónk! 

Megjelent Migrációs Körképünk legfrissebb száma, amely az európai és a nemzetközi migrációs 
trendekkel kapcsolatos híreket, aktuális eseményeket szemlézi. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.migraciokutato.hu/migracios-korkep/
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EURÓPA 

 
Frontex: elérte a 102 ezret az illegális határátlépések száma az Európai Unió külső határainál 

Az Európai Határ- és Partvédelmi Ügynökség (Frontex) adatai szerint elérte a 102 000-et az év első öt hónapjában 
regisztrált illegális határátlépések száma a frontországokban – ez 12%-kal több, mint egy évvel ezelőtt. Továbbra is az 
olasz partokhoz vezető közép-mediterrán útvonal a legforgalmas3abb. Május végéig az észlelések száma több mint 
kétszeresére nőtt a 2022-es év azonos időszakához képest, sőt, ez a 2017 óta mért legmagasabb szám. Az érkezők 
többsége Elefántcsontpartról, Egyiptomból és Guineából származott. A január-májusi időszakban a nyugat-balkáni 
útvonalon, amely több mint 30 700 észleléssel a második legforgalmasabb útvonal, 25%-os csökkenés volt 
tapasztalható az előző év azonos időszakához képest. Ezt a folyosót legfőképp szírek, afgánok és törökök használták. 
A Frontex szerint a csökkenés annak tudható be, hogy a régió országai összehangolták vízumpolitikájukat az uniós 
szabályokkal. 

 
[Frontex] 

 
  

https://frontex.europa.eu/media-centre/news/news-release/half-of-arrivals-to-the-eu-through-the-central-mediterranean-h45xHQ
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Elsüllyedt egy irreguláris migránsokat szállító hajó Görögország partjainál, 79-en vesztek oda 

A görög hatóságok közlése szerint egy Líbiából Olaszországba tartó, irreguláris migránsokat szállító hajó süllyedt el 
Görögország déli partjainak közelében. A hatóságok tájékoztatása szerint 104 személyt sikeresen kimentettek, 79-en 
pedig életüket vesztették. A Nemzetközi Migrációs Szervezet (IOM) adatai szerint akár 400 irreguláris migráns is 
tartózkodhatott a hajón, így a túlélők keresése folyamatban van. A görög hatóságok kilenc egyiptomi állampolgárt -
köztük a hajó kapitányát - vettek őrizetbe embercsempészet gyanújával. 

[Deutsche Welle, France24] 
 

A cseh parlamenti ellenzék bírálja a belügyminisztert az uniós bevándorlási reform miatt 

A cseh ellenzék úgy véli, hogy Petr Fiala jobbközép kormánya belügyminiszterének, Vít Rakušannak nem kellett volna 
beleegyeznie a „kötelező szolidaritáson” alapuló bevándorlási reformba az EU-ban. Rakušan június 14-én a 
képviselőházban kijelentette, hogy a reform elutasítja a migránsok kötelező áthelyezésének elvét. Andrej Babiš volt 
miniszterelnök, az ellenzéki ANO Párt vezetője azt mondta, hogy a „kötelező szolidaritásról” szóló megállapodás azt 
jelenti, hogy az EU évente 30 ezer migránst fog befogadni. „Nem értem, hogyan érthetett ezzel egyet a miniszter” – 
szögezte le Babiš, azzal érvelve, hogy a döntés egyenértékű a migránsok meghívásával.  

[TVP World] 
 

A szlovák belügyminiszter nem tudja támogatni az uniós migrációs paktumot 

Ivan Šimko szlovák megbízott belügyminiszter június 15-én számolt be az államhatárok védelméről a parlamentben. 
Šimko megjegyezte, hogy a migráció kihívását uniós szinten kell kezelni, ugyanakkor kiemelte, nem tudja támogatni a 
menekültügyi és migrációs törvények legfrissebb módosításait. A miniszter ehelyett egy olyan európai rendszer 
bevezetését szorgalmazta, amely lehetővé tenné a migránsok visszatérését saját országuk biztonságos területére vagy 
olyan harmadik országokba, amelyeken keresztül az EU területére léphettek. 

[The Slovak Spectator] 
 

Bevándorláskritikus párttal kötnek kormánykoalíciót a finn konzervatívok 

Petteri Orpo június 15-én jelentette be, hogy pártja, a konzervatív Nemzeti Koalíció Pártja megállapodott a 
bevándorláskritikus Finnek Pártjával az új kormány megalakításáról. A Finnek Pártja az év eleji választások után a 
második legnagyobb párt lett a parlamentben. A jobboldali szövetség híres bevándorlás- és EU-kriticizmusáról.  

[DW] 
 

Hárman sebesültek meg migránsok közötti fegyveres összetűzésben Szabadkán 

Szerbia északi részén, a magyar országhatár közelében, a szabadkai Makkhetesi erdőben fegyveres leszámolásra 
került sor irreguláris migránsok két csoportja között június 17-én. Két afgán és egy iráni állampolgárt lőtt sebekkel a 
helyi kórházba szállítottak. A szerb rendőrök 113 illegálisan az országban tartózkodó migránst is begyűjtöttek az 
erdőben. Közülük kettőt őrizetbe vettek, míg a többit befogadó állomásokra szállították. 

[Blic, Pannon RTV] 
 

  

https://www.dw.com/en/greece-says-79-dead-in-migrant-boat-sinking/a-65910893
https://www.france24.com/en/europe/20230615-nine-arrested-for-people-smuggling-after-greece-migrant-ship-disaster
https://tvpworld.com/70554340/czech-opposition-criticizes-minister-of-interior-over-eu-immigration-reform
https://spectator.sme.sk/c/23182950/more-illegal-migrants-will-cross-slovakia-says-acting-interior-minister.html
https://www.dw.com/en/finlands-conservatives-to-form-coalition-with-far-right-finns-party/a-65933661
https://www.blic.rs/vesti/hronika/trojica-migranata-ranjeni-u-pucnjavi-kod-subotice-u-bolnici-dvojica-na-ispitivanju/6xsy66h
https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/113-migranst-gyujtottek-be-az-erdei-lovoldozes-utan
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A lengyelek egyre kevésbé hajlandók segíteni az ukrán menekülteknek 

A Varsói Egyetem és a Varsói Gazdasági és Humántudományi Egyetem kutatóinak közös közvélemény-kutatási 
eredményei szerint a lengyelek körülbelül 55%-a gondolja úgy, hogy országuknak nem kellene több segítséget 
nyújtania Ukrajnának, ami éles ellentétben áll azzal a 28%-kal, akik szerint több támogatást kellene nekik adni. 2022 
áprilisában és májusában a válaszadók csaknem fele azt mondta, hogy Lengyelországnak jobban kellene támogatnia 
Ukrajnát, most azonban ugyanez a mutató mindössze 28%-ra esett vissza. „Bár továbbra is úgy gondoljuk, hogy 
segítenünk kell Ukrajnának az Oroszország elleni harcban, a társadalmi attitűdök megváltoztak a jelenséggel 
kapcsolatban” – fogalmazott Robert Staniszewski, a kutatócsoport vezetője.  

[Euractiv] 
 

Miért fogad be ukrán menekülteket az orosz szakadár köztársaság Moldovában? 

A Dnyesztermenti Köztársaság egyre több ukrán menekültet fogad be, valamint a nekik segítő nemzetközi 
szervezeteket is. A hivatalos adatok szerint januárig mintegy 63 800 menekült érkezett Ukrajnából a Dnyesztermenti 
Köztársaság területére, melyből a szakadár terület külügyminisztere, Vitalij Ignatyev szerint mintegy körülbelül 20 
ezren náluk is maradtak. A befogadás oka paradox módon az orosz invázióban rejlhet: amikor 2022 áprilisában Ukrajna 
azt javasolta Moldovának, hogy foglalják vissza közösen a Dnyesztermentét, a szakadár vezetők azonnal párbeszédet 
kezdeményeztek a moldáv állam- és kormányfővel, hangsúlyozva, semmilyen veszélyt nem jelentenek egyik 
szomszédjuk számára sem. A magát sebezhetőnek érző szakadár köztársaság vélhetően ezért döntött úgy, hogy a 
menekültek segítésével igyekszik bizonyítani szavahihetőségét. 

[CEPA] 
 

Nemzetközi támogatásra van szükség az árvízkezelés fenntartásához az ukrajnai Herszonban, különben még 
többen vándorolhatnak el 

A Kahovka-gát elpusztítását követően továbbra is kulcsfontosságú az ukrajnai Herszon régió közösségeinek 
támogatása. Az árvíz sújtotta közösségek megsegítésére és a kritikus vízhiány kezelésére az ENSZ Nemzetközi 
Migrációs Szervezete (IOM) előzetes 12 millió dolláros támogatásért folyamodik a humanitárius segítségnyújtás 
folytatásához, az ukrán kormány erőfeszítéseinek támogatásához és a jövőbeli, helyi közösség által irányított 
fellendülés megalapozásához a következő hat hónapban. Az árvíz, mely több ezer házat öntött el, mintegy 2 700 
embert kényszerített el otthonából, míg további 700 ezer főnek állandó ivóvíz-hiánnyal kell szembenéznie.  

[IOM] 
 

A belorusz menekülteken csattanhat a szigorodó litván migrációs politika 

Az ukrajnai háború 2022. februári eszkalálódása óta a litván Migrációs Minisztérium bejelentette, hogy az országukban 
tartózkodási engedélyért folyamodó külföldieket egy speciális kérdőív kitöltésére kötelezhetik, amely a háborúval és 
az orosz politikával kapcsolatos nézeteiket kívánná feltárni. A válaszokat az Állambiztonsági Minisztérium, illetve 
Litvánia titkosszolgálata ellenőrizné. A kérdőívet elsősorban orosz és belorusz politikai menekülteknek szánná a litván 
állam, de nem kizárólagosan, ugyanis más országból érkezőket is felkérhetnek annak kitöltésére. Egyre több 
oknyomozó gondolja ugyanakkor, hogy a litván állam döntése diszkriminatív, egyértelműen az orosz és belorusz 
politikai menekülteket célozza, a kérdőív során pedig a segítséget kérőknek kell bizonyítaniuk, hogy nem ellenségek, 
gyakran azáltal is, hogy nem használhatják anyanyelvüket. 

[New Eastern Europe] 
 

  

https://www.euractiv.com/section/politics/news/poles-less-willing-to-help-ukrainian-refugees-poll/
https://cepa.org/article/why-russian-backed-separatists-welcome-ukrainian-refugees/
https://www.iom.int/news/international-support-needed-sustain-flood-response-ukraine-kherson-water-shortages-set-continue
https://neweasterneurope.eu/2023/06/16/security-threat-or-arbitrary-rejection-belarusian-exiles-battle-with-lithuanias-migration-policies/
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Brit képviselők: Albánia biztonságos ország  

A brit alsóház belügyi bizottságának képviselői szerint Albánia biztonságos országnak minősül, így nem szükséges 
elfogadni az albánok menedékkérelmeit. A bizottság jelentése szerint a tavalyi év első hat hónapjában az albán 
állampolgárok által benyújtott menedékkérelmek 51%-át fogadták el a brit hatóságok. A képviselők szerint az 
Albániából Nagy-Britanniába irányuló migráció fő hajtóereje a több munkalehetőség, illetve a magasabb fizetések. 
Ezért a bizottság a munkaügyi vízumok támogatását javasolja.  

[BBC, Info Migrants] 
 

Embercsempész csoportot fogott el a horvát rendőrség 

A horvát rendőrség tájékoztatása szerint őrizetbe vettek egy hét fős embercsempész csoportot, amely 2022 
augusztusa és 2023 júniusa között legalább 138 irreguláris migránst szállított az országba, fejenként 1 500 euróért. A 
két török és öt horvát állampolgár alkotta csoport Bosznia-Hercegovina és Horvátország közös határszakaszán 
tevékenykedett.  

[Tportal.hr] 
 

Szerbia: 32 irreguláris migránst fedezett fel a rendőrség  

A szerb sajtó értesülései szerint a hatóságok 32 irreguláris migránst fedeztek fel az ország nyugati részén fekvő Valjevo 
közelében. A rendőrséget egy a városhoz közel fekvő faluból hívták ki, miután irreguláris migránsokat láttak verekedni, 
illetve lövéseket is hallottak. A helyszínre kiérkező rendőrök két irreguláris migránst találtak, majd a környék 
átfésülését követően további 30 személyt vettek őrizetbe, ám lőfegyvereket nem találtak.  

[24 Sedam] 
 

A Brexit óta 69%-kal csökkent az EU-ban dolgozó britek száma a turisztikai ágazatban  

Az EU turisztikai szektorában dolgozó brit munkavállalók száma a 2017-es 11 970-ről 2023-ra 3 700-ra csökkent. 
Életkor alapján a legjelentősebb csökkenést a fiatal munkavállalók, a 18 és 24 év közöttiek körében mérték. Elsősorban 
a munkavállalási vízumra és munkavállalási engedélyre vonatkozó szabályok miatt következett be a brit dolgozók 
lemorzsolódása. E szabályok az Egyesült Királyság EU-ból való kilépését követően kezdtek el vonatkozni a brit 
állampolgárokra. 

[Schengenvisainfo] 
 

Bosznia-Hercegovina biztonsági minisztere felhívta a figyelmet az irreguláris migráció növekedésére 

Nenad Nešić, Bosznia-Hercegovina biztonsági minisztere egy észak-macedóniai, a nyugat-balkáni államok és az EU 
között zajló fórumon hívta fel a figyelmet arra, hogy 2023-ban az irreguláris migráció a Nyugat-Balkánon növekvő 
tendenciát mutat. Kifejtette, hogy Bosznia-Hercegovina mind Montenegróval, mind Horvátországgal, mind Szerbiával 
közös határszakaszain fokozott figyelmet fordít az irreguláris migráció megfékezésére. Egyben megjegyezte, hogy az 
irreguláris migrációval szemben tanúsított küzdelmük alapján a nyugat-balkáni országok is az európai közösséghez 
méltó módon viselkednek, és megérdemelnék a mielőbbi csatlakozást az EU-hoz.    

[Avaz] 
  

https://www.bbc.com/news/uk-65872070
https://www.infomigrants.net/en/post/49670/work-visas-proposed-as-alternative-to-asylum-for-albanian-migrants-in-uk
https://www.tportal.hr/crna-kronika/clanak/pokrenuta-istraga-protiv-sedmorice-kroz-hrvatsku-su-prevozili-migrante-za-1-500-eura-20230616?meta_refresh=1
https://24sedam.rs/hronika/vesti/224022/policija-otkrila-vise-od-30-migranata-kod-valjeva/vest
https://www.schengenvisainfo.com/news/post-brexit-fallout-uk-workers-in-eu-travel-sector-decrease-by-69/
https://avaz.ba/vijesti/bih/837414/nesic-u-makedoniji-pitanje-migracija-je-zajednicka-odgovornost-svih-drzava-zapadnog-balkana-i-eu
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  KÖZEL-KELET ÉS AFRIKA  

 

2022 végén világszerte 108,4 millió ember kényszerült lakóhelye elhagyására  

A napokban jelent meg az ENSZ Menekültügyi Főbiztosságának Global Trends Report 2022 című jelentése, amely 
bemutatja a legfontosabb statisztikai trendeket és a legfrissebb hivatalos adatokat a menekültek, menedékkérők, belső 
menekültek és hontalanok vonatkozásában. 2022 végén világszerte 108,4 millió embert kényszerítettek lakóhelye 
elhagyására üldöztetés, konfliktus, erőszak, emberi jogi jogsértések és a közrendet súlyosan megzavaró események 
miatt. A jelentés szerint 35,3 millió menekült, 62,5 millió országon belül lakóhelyüket elhagyni kényszerült személy, 
5,4 millió menedékkérő és további 5,2 millió nemzetközi védelemre szoruló ember élt a Földön 2022 végén. 
Törökország ad otthont a világ legnagyobb menekültközösségének: közel 3,6 millió nemzetközi védelemre szoruló élt 
itt.  

[UNHCR] 
 

IOM: 2022-ben közel 3 800-an haltak meg a közel-keleti és az észak-afrikai migrációs útvonalakon 

A Nemzetközi Migrációs Szervezet (IOM) által június 13-án közzétett beszámoló szerint tavaly közel 3 800 ember 
vesztette életét a Közel-Keleten és Észak-Afrikán belüli, illetve onnan kiinduló migrációs útvonalakon – ez 2017 óta a 
legmagasabb szám. A 2022-ben regisztrált 3 789 haláleset 11%-kal haladta meg az előző évi számot. A lenti ábrán éves 
bontásban és útvonaltípusok szerint megosztva látható a rögzített halálesetek száma. 

 

[IOM] 
 

  

https://www.unhcr.org/global-trends-report-2022
https://www.iom.int/news/deaths-migration-routes-mena-highest-2017-iom-2022-data-reveals
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A kért összeg mindössze 2%-a folyt be az Etiópiába érkező szomáli menekültek számára 

A Las Anod körüli harcok elől menekülve mintegy százezer ember érkezett a kelet-afrikai országba. Etiópia mintegy 
egymillió külföldi menekültnek ad otthon, miközben legalább négymillió saját állampolgára vált belső menekültté az 
aszály és a helyi konfliktusok miatt. 

[Hiiraan] 
 

134 menedékkérőt telepítettek át Líbiából Ruandába (MV) 

Az ENSZ, az Afrikai Unió és a ruandai kormány által 2019 óta működtetett mechanizmus keretében 2019 óta 1 600 
embert szállítottak át Líbiából a közép-afrikai országba. Érdekesség, hogy a UNHCR és nemzetközi szervezetek, 
miközben dicsérik ezt a programot, kritizálják a britek hasonló elképzeléseit, azt hangsúlyozva, hogy Ruanda nem 
biztonságos harmadik ország és nem rendelkezik eléggé fejlett menekültügyi rendszerrel. 

[Hiiraan] 
 

Harmadik hónapjába lépett a szudáni polgárháború, meghaladta a kétmilliót a menekültek száma 

Az április 15-én kitört harcoknak már legalább 1 800 ember esett áldozatul, miközben meghaladta a 2,2 milliót a 
menekültek száma. Ebből 530 000-en kerestek menedéket az országon kívül. A lakosság fele, több mint 20 millió 
ember szorul humanitárius segélyre.  

[Voanews] 
 

Az EU pénzügyi támogatást nyújt Tunéziának a gazdaság fellendítéséhez és a migráció kezeléséhez 

Ursula von der Leyen, az Európai Bizottság elnöke tunéziai látogatása során elmondta, hogy az Európai Unió kész 
mintegy 900 millió eurót elkülöníteni a tunéziai gazdaság támogatására, és további 150 millió eurót a költségvetés 
kiigazítására azzal a céllal, hogy „megerősítse a partnerséget” Tunéziával, egy olyan országgal, amely kiemelt 
jelentőséggel bír az illegális migráció megfékezésében.  

[France24 Arabic] 
 

Olaszország a Tunéziával való együttműködés fokozására törekszik 

Giorgia Meloni olasz miniszterelnök elmondta, hogy az európaiak együttműködnek Tunéziával, hogy erős 
partnerséget alakítsanak ki az illegális migráció megfékezése érdekében. Emellett Meloni felszólította a Nemzetközi 
Valutaalapot (IMF) és más országokat, hogy segítsenek Tunéziának.  

[Sky News Arabia] 
 

  

https://hiiraan.com/news4/2023/Jun/191772/unhcr_denounces_lack_of_funding_for_somali_refugees_in_ethiopia.aspx?utm_source=hiiraan&utm_medium=SomaliNewsUpdateFront
https://hiiraan.com/news4/2023/Jun/191779/rwanda_welcomes_134_refugees_fleeing_libya_s_turmoil.aspx?utm_source=hiiraan&utm_medium=SomaliNewsUpdateFront
https://www.voanews.com/a/sudan-s-conflict-enters-third-month-/7138341.html
https://www.france24.com/ar/%D8%A7%D9%84%D8%A3%D8%AE%D8%A8%D8%A7%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%BA%D8%A7%D8%B1%D8%A8%D9%8A%D8%A9/20230611-%D9%82%D8%A7%D8%AF%D8%A9-%D8%A3%D9%88%D8%B1%D9%88%D8%A8%D9%8A%D9%88%D9%86-%D9%8A%D8%B2%D9%88%D8%B1%D9%88%D9%86-%D8%AA%D9%88%D9%86%D8%B3-%D9%88%D9%8A%D8%B9%D8%B1%D8%B6%D9%88%D9%86-%D8%B9%D9%84%D9%8A%D9%87%D8%A7-%D9%85%D8%B3%D8%A7%D8%B9%D8%AF%D8%A7%D8%AA-%D9%85%D8%A7%D9%84%D9%8A%D8%A9-%D9%88%D8%B3%D8%B9%D9%8A%D9%91%D8%AF-%D9%8A%D8%B1%D9%81%D8%B6-%D8%A3%D9%86-%D8%AA%D9%83%D9%88%D9%86-%D8%A8%D9%84%D8%A7%D8%AF%D9%87-%D8%AD%D8%A7%D8%B1%D8%B3-%D8%AD%D8%AF%D9%88%D8%AF
https://www.skynewsarabia.com/amp/video/1628613-%D8%A7%D9%95%D9%8A%D8%B7%D8%A7%D9%84%D9%8A%D8%A7-%D8%AA%D8%B9%D9%84%D9%86-%D8%AA%D9%86%D8%B8%D9%8A%D9%85-%D9%85%D9%88%D9%94%D8%AA%D9%85%D8%B1-%D8%AF%D9%88%D9%84%D9%8A-%D9%84%D9%84%D9%87%D8%AC%D8%B1%D8%A9-%D8%A8%D8%A7%D9%84%D8%AA%D9%86%D8%B3%D9%8A%D9%82-%D8%AA%D9%88%D9%86%D8%B3
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Az oroszok beáramlása miatt korlátozta a bevándorlást Argentína  

Az argentin törvények értelmében amennyiben egy gyermek Argentína területén születik meg, a gyermeknek és 
szüleinek joga van az állampolgársághoz. Az argentin kormány nemrég olyan rendeletet fogadott el, mely korlátozza 
az orosz állampolgárok, különösen a terhes nők tömeges beáramlását. A Clarin nevű argentin lap kifejtette, a rendelet 
nem közvetlenül a föderációból érkezőkre vonatkozik, hanem minden külföldire, de a módosítás az orosz 
állampolgárok 2022 márciusa óta tartó tömeges Argentínába áramlása miatt kerülhetett tárgyalásra és elfogadásra.  

[TVP World] 
 

https://www.tvpworld.com/70555761/influx-of-russians-prompts-argentina-to-set-restrictions-on-immigration

